



官方微博 新闻热线 0595-26531010

## 南安召开联合会商会 部署疫情防控等工作

本报讯 (记者 庄晓丽) 19日,南安召开指挥部工作联合会商会,听取有关工作情况汇报,部署常态化疫情防控、复工复产、安全生产、房屋安全等各项重点工作。

市领导林荣忠、张桂森、吴跃达、黄景阳、庄国阳、薛建明、陈俊杰、王端峰、吴振强、王昭昭、苏毅伟参加会议。

会上,各部门分别汇报了疫情防控情况。

进口冷链食品监管防控、经济指标完成、开票和纳税申报、安全生产、房屋安全隐患整治和道路交通安全等工作情况。

经济工作方面,会议要求,各级各部门要科学编制“十四五”规划,强化要素保障,紧盯项目建设,挖掘发展潜力,全力打好年底收官战,为全方位推动高质量发展超越做出贡献。

疫情防控方面,会议强调,要始终绷紧疫情防控这根弦,抓紧抓细抓实各项常态化防控举措。要发挥网格化作用,强化对重点地区、重点人员的管控,守好守牢疫情防控输入关口。要提升全市核酸检测能力,开展冷链食品全面排查,做到进口冷链食品全流程闭环管控可追溯。

安全生产方面,会议要求,要以铁

的手腕重拳开展道路交通、房屋安全、消防安全和森林防火等重点领域整治行动,严厉打击违法违规行为,切实堵塞漏洞,消除隐患,保障群众生命财产安全。

作风建设方面,会议强调,要注重工作方法,严肃工作纪律,严禁工作作风推诿扯皮、浮于表面,持续深化作风建设。

## 南安公布第三批及晋星“百姓书房”名单

本报讯 (记者 苏明月 通讯员 陈晓龙) 昨日,南安市委宣传部公布了第三批及晋星“百姓书房”名单,其中新晋“百姓书房”19家,3家“百姓书房”晋星。

据悉,今年5月,南安市启动开展第三批星级“百姓书房”申报工作。一段时间以来,全市各乡镇(街道)、各有关单位踊跃参与创建,对照星级“百姓书房”建设标准,扎实推进公益书屋建设,组织开展书香文化活动,新建和完善建设了一批“百姓书房”,成为南安市公共文化服务的新阵地。

经推荐申报、完善建设、组织验收等相关程序,最终确定“赤岭公益图书馆”等19家书房为南安市第三批“百姓书房”(详见右表),其中排名前十的书房为南安市2020年“星级百姓书房”新增对象;确定银罗书苑由“四星百姓书房”晋为“五星百姓书房”,院前芯书屋和愉景湾百姓公益书屋由“三星百姓书房”晋为“四星百姓书房”。



### 南安市第三批“百姓书房”名单

序号	名称	主管单位	星级	序号	名称	主管单位	星级
1	赤岭公益图书馆	康美镇	五星	11	仑苍“好读书”公益图书室	仑苍镇	
2	苏内“好读书”公益图书室	石井镇	四星	12	南安中节能美景家园公益图书室	溪美街道	
3	坂头村百姓书房	英都镇	四星	13	向阳乡公益图书馆	向阳乡	
4	“蓉声书社”百姓书房	梅山镇	四星	14	大先生公益书屋	官桥镇	
5	皇家滨城“好读书”公益图书室	美林街道	四星	15	南丰村百姓公益书屋	金淘镇	
6	富贵世家“好读书”公益图书室	诗山镇	三星	16	九都镇新民村“百姓书房”	九都镇	
7	南安网志联公益图书馆	洪濑镇	三星	17	码头镇诗南村“百姓书房”	码头镇	
8	南安市紫云芦川书社	罗东镇	三星	18	南安市党群服务中心百姓书房	霞美镇	
9	蓬华镇黎阳村百姓书房	蓬华镇	三星	19	施坪“好读书”公益图书室	柳城街道	
10	南安市青少年校园足球文化阅览室	文体旅局	三星				

**兴业银行**  
天天万利宝新客专属理财  
产品代码:9W910002 起购金额:5万元 理财期限:3个月  
**业绩比较基准 4.10%**  
工作日每日(9:00-15:45)开放申购,T+3个工作日起息,到期自动赎回  
理财非存款,产品有风险,投资需谨慎  
详询请致电:0595-86370300  
兴业银行南安支行(南安汽车站正对面)

## 南安公布81家民营工业龙头企业

本报讯 (通讯员 郭金创 记者 苏清彬) 近日,南安市人民政府研究通过“2020-2021年度南安市民营工业龙头企业名单”,泛科轴承集团有限公司等81家企业入选。

经梳理,在入选的企业中,机械装备龙头企业占数最多,共31家;其次是石材陶瓷企业,共17家;水暖厨卫、纺织鞋服、日用轻工、塑料化工企业分别有8家、11家、11家、3家,这些入选企业的产值规模、税收贡献、创新发展、行业影响等都是南安的佼佼者。

近年来,南安市深入实施龙头促进计划,出台《南安市扶持产业龙头企业和高成长企业做大做强的实施意见》等相关优惠政策,鼓励龙头企业持续做大做强,“大手拉小手”带动产业集群整体提升。截至2020年第三季度,南安市规模企业总数达894家,规模以上工业产值2043.55亿元,同比增长4.8%,龙头企业的影响力和带动力进一步增强。

## 南安财政安排专项资金688.3万元 推进房屋安全管理

本报讯 (通讯员 王明辉 记者 陈亮亮) 昨日,记者从南安市财政局获悉,今年以来,南安财政共安排房屋安全隐患大排查大整治专项工作及农村住房质量安全管理工作专项资金688.3万元,确保各项整治工作有序开展、精准解决房屋安全隐患问题,不断提升村镇建设管理水平。

全面小康  
南安答卷

5年内村财收入上涨20多倍  
创新进取 力争来年村财突破40万

“一二三,跑!”18日,九都镇金圭村卓云山的中国航空飞行营地上,2名泉州情侣首次体验空中滑翔。翩翩起舞的滑翔伞已经成为金圭村的独特风景线。

金圭村党总支书记黄德宗告诉记者,2015年前,金圭村的村财收入仅1万多元。在各级党委、政府的指导下,如今金圭村村财收入突破27万元。从一个“空壳移民村”蝶变成“福建省十佳库区小康村”。

18日,记者来到九都镇金圭村,乌黑的沥青路,潺潺的库区水。四周墙上的彩绘栩栩如生,村民庭院姹紫嫣红,一幅美不胜收的乡村景象。

“金圭村能有这般光景,离不开村财收入的增加。”黄德宗说,2015年前,金圭村是一个“空壳移民村”,村财收入仅1万多元,村里的基础设施得不到完善。

为了改变现状,村两委制定“逐梦山水·文旅金圭”发展思路,通过强党建促发展,走上乡村振兴之路。

早前,有村民承包大片龙眼山地,却未缴纳租金。2017年年底,金圭村召开村民代表大会,将该片龙眼树回收并重新发包,壮大村集体收入。

“这几年来,我们村又入股优质国企,盘活土地,现有2家企业入驻,解决本村剩余劳动力,还引进了滑翔伞训练基地等,终于在2020年,村财收入突破27万元,足足上涨20多倍,村民人均年收入突破3.2万元。”黄德宗笑着说。

2020年,金圭村继续创新进取,投



山美水美,金圭村地理条件优越,正在大力发展旅游业。

入100多万元,计划打造一个集体育、垂钓、娱乐、露营等为一体的综合性乡村旅游基地。

目前,该旅游基地的游客接待中心已经建成,一栋休闲驿站也在紧张修建中,在一块占地2000多平方米的露营场上,一条步行栈道紧紧围绕一座10多亩的小水库。

“我们后续会在这里种植释迦果、树葡萄等果树,建立一个四季果园。修缮完毕后,我们还将引进一家旅游设计公司,设计彩虹滑道、高空滑索、天空之境、叠瀑布群、悬崖秋千、急速旱雪场等景点。”黄德宗告诉记者。

据介绍,这个旅游基地还将与滑翔伞训练基地联动,项目投入使用后,金

圭村预计2021年可增收15万元,村集体总收入将突破40万元。随着设施的不断完善,村财收入还将逐年增加。

### 投入近1000万元提升人居环境 筑巢引凤 成为中国航空飞行营地

金圭村的老人协会会长黄镇林对村里这5年来的变化如数家珍。

“九都中心小学门口那段校路,以前满地都是猪圈、鸡鸭圈等,小车上不去,味道还很大,家长接送小孩存在很大的安全隐患。沥青化改造后,校路宽有6米宽,还有停车场。”黄镇林说。

除了校路,金圭村主干道“白改黑”工程也在按期推进中。如今从村口到

九都中心小学校门口,从村部到滑翔伞俱乐部,从滑翔伞俱乐部沿库湾路到湿地公园均已经全部完成“白改黑”。

路好走了,村民便经常出来休闲散步,为此,村里又先后筹资42万元修建休闲公园、筹资80万元修建移民中心休闲广场等。

据悉,这5年来,金圭村大力推进环境提升工程建设,筹资230多万元,整治村民房前屋后、拓宽学校校路,整治排洪渠;筹资150多万元,打通了断头路,将金圭村村路通往美星村,全长400米宽5米;筹资208万元,对山腰角落村与坂仔角落村进行环境提升;筹资199万元,硬化2条生产区道路;筹资60万元,对20多户村民房屋进行立面修

缮;等等。

在大力提升人居环境后,金圭村获得一群国家级滑翔伞运动员的青睐。2019年,金圭村滑翔伞基地被国家体育总局航管中心授予“中国航空飞行营地”称号。“逐梦山水·文旅金圭”引来的“一只金凤凰”。

500户村民自觉签订承诺书  
移风易俗 乡风文明空前提升

随着人居环境的改善,村民的满意度和幸福感也随之增强。在金圭村总支部的大力倡导下,全村乡风文明得到空前提升。

“2015年起,金圭村开始组织党员开设扫盲班,组织妇女上课识字。现在村里百名妇女基本懂得说普通话,她们也因此跟上时代潮流,玩微信,学习文化知识。”黄德宗说。

金圭村还专门组建“美丽金圭是我家”微信群,传播正能量,累计获得村民捐资30多万元,用于村民救急。通过这个群,2018年金圭村500户村民全都自觉签订了《移风易俗承诺书》,移风易俗深入人心。

为进一步推广移风易俗,金圭村党总支还组建以党员为骨干,由村两委、先进党员、学校老师、老协会、热心乡贤等组成的“和谐金圭志愿者服务队”,开展大手牵小手、共创美好和睦家园活动,使该村和谐氛围进一步得到提升。

2018年11月19日,由于成效突出,在泉州移风易俗工作现场观摩会上,黄德宗分享了金圭村的经验做法。

“十三五”即将结束,无论是精神文明建设还是物质文明建设,金圭村都交出了让村民满意的答卷。“十四五”即将到来,我们将继续全心全意为村民服务,打造一个文旅大村。”黄德宗信心满满。